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Commissie LNV 

  
  
  

  
Aan de minister van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit  
 
 
 
 
 

 
Plaats en datum: Den Haag, 5 februari 2021 
Betreft: Onbeantwoorde vragen uit het algemeen overleg NVWA 

Ons kenmerk:            2021Z02394 / 2021D05251 
 
Geachte mevrouw Schouten, 
 

Tijdens het algemeen overleg over de Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit (NVWA) op 2 februari 
2021 zijn een aantal vragen van de zijde van de Kamer onbeantwoord gebleven. De commissie heeft 
besloten deze vragen schriftelijk te inventariseren en u te verzoeken de beantwoording uiterlijk 
dinsdag 9 februari om 15.00 uur aan de Kamer te sturen. 
 

 

Hoogachtend, 
 
de griffier van de vaste commissie voor Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit, 
 
 
 
 

R.P. Jansma 
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Vragen van de commissie 

 
Vragen van de leden van de VVD-fractie 
Voor het AO NVWA van 2 februari waren tal van rapporten geagendeerd. Al deze rapporten zijn intern 
georiënteerd en de bijdrage en/of het overleg met externe partijen ontbreekt. 
1. Kunt u hierop reflecteren? 

In het rapport “Op weg naar een vitale organisatie Dierenwelzijn” komt veel intern gedoe tussen 
verschillende teams naar voren. Tijdens het AO hebben deze leden verwezen naar de citaten die door 

het CDA naar voren zijn gebracht. 
2. Kunt u een reactie geven op de verschillende citaten uit het rapport? 
3. Waarom wordt ook hier alleen de interne blik gehanteerd en is er geen enkele rol of aandacht voor 
partijen voor wie het werk wordt gedaan? Hoe kan dit?  
4. Waarom wordt extra management als oplossing gekozen? 
5. Kunt u toezeggen dat er geen aandacht meer gaat naar het overnemen van (een deel van de) taken 

van de verschillende private keuringsorganisaties, zoals de NAK? 
U geeft aan een politieke afweging te maken op de taken van de NVWA. 
6. Wat is er in de afgelopen periode gebeurd met de verschillende voorstellen op het gebied van 
kostenreductie en efficiency? 
7. Kunt u aangeven welke juridische grondslag er is om bepaalde taken niet langer uit te voeren, zoals 
de stop op export van ouder slachtrund?  
8. Indien deze juridische grondslag er is, kunt u dan toelichten op welke manier er voor deze categorie 

dieren alsnog óf een oplossing komt óf een tegemoetkoming? 

9. Wat zijn de gevolgen voor de nationale markt wanneer oudere slachtrunderen (in alle verschillende 
categorieën) worden uitgesloten van export? 
10. Met welke marktpartijen is afstemming geweest over het mogelijke besluit tot stop op de export 
van ouder slachtrund?  
11. Welke stappen zijn er afgelopen vier jaar concreet gezet op een verbetering van de effectiviteit 
binnen de NVWA? 

12. Kan de uitvoeringstoets voor drempels in de ruggenteelt met de Kamer gedeeld worden? 
13. Hoe kunt u er zorg voor dragen dat de Kamer haar controlerende taak op het verbeterproces van 
de voorbereiding op strafrechtelijk onderzoek (naar aanleiding van de casus van de noordelijke 
slachthuizen) voldoende kan uitoefenen? 
14. Wat is de stand van zaken rond de Brexit? Hoe loopt dit, zijn er knelpunten en, zo ja, welke? 
In 2016 is de pilot van start gegaan voor certificeren op afstand. Deze pilot is nog steeds niet afgerond 

en geïmplementeerd als staand beleid. 
15. Waarom moet dit zo lang duren? 
16. Klopt het dat certificeren op afstand duurder is dan op locatie? Zo ja, waarom? 
17. Waarom is hier na verschillende vragen niet eerder meer prioriteit aan gegeven? 
Deze leden sluiten zich graag aan bij de vragen van de SGP en het CDA over het fosfaatrechtenstelsel. 

18. Kunt u een concreet tijdpad toezeggen om het fosfaatrechtenstelsel door te lichten op effecten? 
De laatste vraag die deze leden omwille van de tijd niet konden stellen, gaat over het hanteren van de 

menselijke maat. Twee weken geleden werden deze leden geattendeerd op een situatie waarbij een 
man uit het leven is gestapt. Vrouw en kinderen blijven achter. Veel regelwerk naast een enorm 
verdriet. Een al reeds gepland controlebezoek van de NVWA kon niet doorgeschoven worden. Daar 
krijgen deze leden kippenvel van. 
19. Hoe kan dit? 
 
Vragen van de leden van de CDA-fractie 

In het stuk getiteld “Op weg naar een vitale organisatie Dierenwelzijn” komen deze leden bizarre 
passages tegen.  
1. Hoe lang weet u hier al van?  
2. Wat betekent en heeft dit betekend voor de afnemers van NVWA-diensten? 
3. Wat betekent dit voor rechtszaken die tegen of namens de NVWA worden gevoerd? 
4. Hoe wordt rechtszekerheid geboden aan afnemers van NVWA-diensten? 

In het regeerakkoord van het kabinet-Rutte III staat: “…alleen de kosten voor vergunningverlening aan 

bedrijven in rekening gebracht en worden de kosten voor toezicht en handhaving als overheidskosten 
beschouwd.”  
5. Kunt u verklaren waarom daar vier jaar later nog geen invulling aan is gegeven? 
6. Heeft u wel door dat bedrijven economisch de grens over worden gejaagd naar de havens van 
Antwerpen en Bremen of naar andere Europese luchthavens? 
Deze leden bereiken berichten dat de verschillende markttoegangsdossiers en andere acute problemen 

niet opgelost worden door onvoldoende capaciteit in mankracht en kennis. 
7. Wat gaat u hieraan doen? 
8. Bent u echt voornemens de export van slachtrunderen ouder dan twaalf maanden aan banden te 
leggen? 
9. Kan er een overzicht gegeven worden van de uitgekeerde schadebedragen met betrekking tot de 
zogenaamde “kalverfraude”? 
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Vragen van de leden van de D66-fractie 

1. Hoe ziet u het externe meldpunt genoemd in het AO voor zich? 
2. Hoe snel kan zo’n meldpunt worden ingericht? 
3. Bent u van mening dat dit op korte termijn kan leiden tot concrete oplossingen voor medewerkers 
die nu in de knel zitten?  
U heeft tijdens het AO aangegeven de gebeurtenissen bij de NVWA niet te willen kwalificeren als een 

heksenjacht. 
4. Hoe zou u de aangedragen casus die bij u bekend is dan willen kwalificeren in relatie tot het beleid 

waarbij handhaven de norm is? 
5. Welke stappen gaat u, naast het openen van een meldpunt, nemen om op korte termijn de 
veiligheid van medewerkers te waarborgen? 
6. Wanneer kunt u meer duidelijkheid geven over het plaatsvinden van een vertrouwelijk gesprek 
tussen verbalisanten, de minister en de Kamer? 
7. Was het rapport “Op weg naar een vitale organisatie Dierenwelzijn” ook voor de presentatie ervan al 

gedeeld met de inspecteur-generaal? 
8. Klopt het dat er meerdere voorbeelden zijn waarin zonder medeweten van verbalisanten processen-
verbaal worden gewijzigd? Zo ja, bent u bereid om dit tot de bodem te laten uitzoeken? 
9. Bent u op de hoogte van het feitenrelaas met betrekking tot het stopzetten van het strafrechtelijk 
onderzoek naar de noordelijke slachthuizen? 
10. Bent u bereid dit rapport met de Kamer te delen, evenals het rapport dat is opgesteld door de 
verbalisanten? 

11. Bent u bereid om met het Openbaar Ministerie in gesprek te gaan om het onderzoek te heropenen? 

12. Waarom duurt het twee jaar voordat een open norm als voldoende water bij runderen is ingevuld? 
U zei tijdens het debat dat open normen een zaak zijn van de politiek. 
13. Waarom heeft u in uw ambtsperiode geen voorstellen gedaan aan de Kamer? 
Met betrekking tot vogelgriep is er momenteel geen officiële landelijke richtlijn voor onder andere 
vrijwilligersorganisaties, gemeenten, politie en waterschappen over welke stappen gezet moeten 
worden als er een zieke levende vogel wordt gevonden. 

14. Bent u bereid zo’n formele richtlijn te realiseren? 
Daarbij duurt het soms weken voor dierenambulances en vogelopvangcentra de testuitslag krijgen van 
een vogel waarvan het vermoeden bestaat dat vogelgriep aanwezig is. Soms horen ze zelfs niks. 
15. Hoe kan dat gebeuren? 
16. Is dit een communicatieprobleem tussen de WUR en de NVWA? 
17. Welke stappen gaat u zetten om deze organisaties sneller duidelijkheid te bieden? 

18. Klopt het dat de vogelgriep in 2020-2021 meer aanwezig is dan voorgaande jaren? 
19. Wat is het totale aantal wilde dieren dat daadwerkelijk gediagnosticeerd is? 
20. Bent u van mening dat deze informatie van belang is bij de ontwikkeling van een ‘early warning 
system’? 
21. Welke lessen uit de coronacrisis neemt u mee in de aanpak van de vogelgriep? 

22. Klopt het dat de open norm met betrekking tot luchtkwaliteit in varkensstallen nauwelijks 
gehandhaafd wordt?  

In de eerste helft van 2020 is nul keer een ondermaats stalklimaat geconstateerd, in heel 2019 vijf 
keer op 207 inspecties. 
23. Vindt u dit zelf realistisch? 
24. Hoe vaak is het protocol in 2020 en in 2019 gebruikt? 
25. Worden standaard metingen uitgevoerd van bijvoorbeeld luchtkwaliteit en wordt het protocol altijd 
meegenomen in de checklist? 
 

Vragen van de leden van de Partij voor de Dieren-fractie 
1. Wat is het doel geweest van de tussenrapportage “Op weg naar een vitale organisatie 
Dierenwelzijn”? 
2. Door wie is de opsteller van deze tussenrapportage aangesteld?  
3. Waarom, op basis van welke relevante kwalificaties of werkervaring, is deze persoon benaderd? 
4. Erkent u dat deze tussenrapportage door het ontbreken van gekwantificeerde onderbouwing slechts 

een zeer subjectief beeld en daarmee suggestief beeld geeft van de werkelijke situatie? 

5. Heeft u ook signalen ontvangen dat veel medewerkers het beeld niet herkennen dat wordt geschetst 
in de rapportage? Zo nee, bent u bereid dit na te gaan?   
6. Heeft u ook signalen ontvangen dat een groot deel van de geïnterviewden voor deze 
tussenrapportage geen of nauwelijks contact heeft met de teams die uitgebreid worden beschreven? 
Zo nee, bent u bereid dit na te gaan?   
7. Heeft u ook signalen ontvangen dat niet is gesproken met een flink aantal medewerkers dat juist wel 

veel contact heeft met de teams die uitgebreid worden beschreven? Zo nee, bent u bereid dit na te 
gaan?   
8. Deelt u de mening dat deze tussenrapportage voor een groot deel bestaat uit een oncontroleerbare 
en vooral niet-gekwantificeerde opsomming van anonieme klachten en verdachtmakingen en dat deze 
tussenrapportage daarom onmogelijk gebruikt kan worden als bouwsteen bij de besluitvorming over de 
herinrichting van de NVWA? 
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9. Kunt u bevestigen dat de opsteller van deze rapportage op dit moment ook leidinggevende is van de 

dierenwelzijnsteams?  
10. Deelt u de mening dat deze situatie met het verschijnen van deze rapportage en de werkwijze die 
hierbij is gekozen, onhoudbaar is geworden? 
11. Deelt u de mening dat er alles aan gedaan moet worden om NVWA-medewerkers die misstanden 
binnen de veehouderij willen aanpakken of misstanden binnen de organisatie willen aankaarten een 

veilige werkomgeving te bieden en dat zij beschermd dienen te worden tegen intimidaties vanuit de 
organisatie zelf? Zo ja, hoe? 

12. Wanneer heeft u met uw collega’s van VWS de bevindingen besproken uit het rapport van Deloitte, 
waaruit bleek dat de NVWA onvoldoende capaciteit of kwaliteit heeft voor het uitvoeren van twee derde 
van haar taken?1 
13. Wat waren de conclusies bij dit overleg? 
14. Wanneer heeft u met uw collega’s van VWS overlegd over de constatering van Deloitte dat 
Nederland door onvoldoende toezicht op dierziekten een groter risico loopt op uitbraken en 

verspreiding van dierziektes? 
15. Wat waren de conclusies bij dit overleg? 
16. Overlegt u met de minister van VWS en de minister voor Medische Zorg over de keuzes voor de 
inzet van de schaarse capaciteit bij de NVWA en de risico’s die dit met zich meebrengt? Zo ja, hoe 
vaak?  
17. Heeft u overleg gevoerd met de minister van VWS voordat u de NVWA inzette om de 
handelsbelemmeringen op te lossen toen Rusland door de vogelgriepuitbraken in Nederland geen 

Nederlandse broedeieren meer wilde hebben? 

 

 

                                                
1 Deloitte, 2020, Onderzoek of de capaciteit van de NVWA toereikend is voor het actuele en toekomstige 

takenpakket 


